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ATA DA 57ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

MESTRADO PROFISSIONAL EM QUÍMICA EM REDE NACIONAL – PROFQUI 
 

Aos sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e cinco minutos 1 

(horário de Brasília), na sala de reunião virtual do Google Meet, realizou-se a Quinquagésima 2 

Sétima Reunião Ordinária do Colegiado do curso de Mestrado Profissional em Química em Rede 3 

Nacional – PROFQUI. Estiveram presentes na reunião os seguintes membros do Colegiado: 4 

Alessandra Rodrigues Rufino, Danielle da Costa Rubim Messeder dos Santos, Leandro 5 

Maranghetti Lourenço, Lígia Maria Mendonça Vieira, Natany Dayani de Souza Assai, Renata Luz 6 

Martins e Thiago Simonato Mozer. A reunião foi presidida por Leandro Maranghetti Lourenço, 7 

Coordenador do PROFQUI, com a seguinte Pauta: Item um) Aprovação e assinatura da Ata da 8 

Quinquagésima Sétima Reunião Ordinária; Item dois) Recredenciamento docente; Item três) 9 

Aprovação da ação de extensão; Item quatro) Informes e Assuntos Gerais. O presidente da 10 

reunião apresentou a ata da Quinquagésima Sexta Reunião Ordinária, previamente enviada por 11 

e-mail aos membros para leitura e correção. Aberta a discussão, os membros presentes 12 

debateram o documento. Após a discussão, a referida ata foi colocada em votação. O Colegiado 13 

aprovou por unanimidade. No item dois a professora Natany Dayani de Souza Assai apresentou 14 

o documento que visa o recredenciamento docente do PROFQUI, destacando o desafio de que a 15 

Coordenação Nacional considera apenas produções realizadas com egressos ou alunos do 16 

programa, desconsiderando publicações em outras vias. A produção mínima exigida é baseada 17 

no número de orientações concluídas, sendo categorizada em: Produções do Tipo A, publicações 18 

em revistas ou livros indexados; Produções do Tipo B resumos, trabalhos completos e patentes. 19 

O Professor Thiago Simonato Mozer, levantou preocupações quanto à dificuldade em obter 20 

publicações, pois muitos alunos defendem suas dissertações sem ter interesse em publicar, 21 

mesmo sendo incentivados. O professor, destacou ainda que a maioria das revistas da área de 22 

ensino que pesquisou são pagas. O Coordenador Leandro Maranghetti e a professora Natany 23 

concordaram que o grande problema é a tentativa de aplicar a mesma métrica do mestrado 24 

acadêmico ao mestrado profissional. A professora Natany sugeriu que o PROFQUI leve a questão 25 

à CAPES, solicitando recursos para custear publicações de artigos, taxas de inscrição ou até 26 

mesmo para a criação de um congresso futuro. O coordenador Leandro determinou que os 27 

professores terão cerca de duas semanas para preencher o formulário que será enviado por e-28 

mail, a fim de reunir informações para o recredenciamento. Após a compilação das respostas, 29 

será elaborada uma carta de conclusão apresentando as dificuldades do polo e sugerindo a 30 

necessidade de financiamento à Coordenação Nacional. No item três, o professor Leandro 31 
Maranghetti solicitou a aprovação da ação de extensão proposta pela professora Natany, pelo Professor 32 
Ronaldo Santos Santana e pelo Professor Ladário da Silva. A aprovação era necessária para que a 33 
professora Natany pudesse inserir a ação nas plataformas com urgência, visto que a ação será realizada 34 
no final de novembro. A ação de extensão intitulada Workshop de Ensino de Ciências da Natureza por 35 
Investigação: Aspectos Teóricos e Práticos, será realizada no dia 28 de novembro, em conjunto com o 36 
Mestrado Profissional de Física. O evento, de uma tarde, discutirá o ensino por investigação e será aberto 37 
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a alunos de graduação e professores da rede pública de Volta Redonda. Haverá a emissão de certificados, 38 
e a atividade servirá também para atrair interessados para os dois mestrados, Profqui e Profis. Este 39 
workshop é considerado um piloto para um futuro evento maior, de dois dias, com palestras e 40 
apresentação de trabalhos, previsto para o próximo ano. Foi confirmado que a ação já havia sido enviada 41 
à Comissão de Extensão do Departamento e que ela seria apreciada em reunião na terça-feira seguinte, 42 
mas a aprovação local era importante para agilizar o processo no sistema. Dada as devidas explicações, 43 
foi aberta a discussão e o projeto foi aprovado por unanimidade pelo Colegiado. No item quatro, informes 44 
gerais, o presidente da reunião abriu espaço para comunicações. A professora Natany informou que se 45 
iniciava, no dia da reunião, a apresentação da Web quatro, convidando todos os presentes. O 46 
coordenador Leandro Maranghetti solicitou, de forma enfática, que os membros do colegiado assinassem 47 

as atas pendentes, especialmente a desta reunião, que seria necessária com urgência. Nada mais 48 

havendo a tratar, a reunião foi encerrada às treze horas e trinta e três minutos (horário de 49 

Brasília), da qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que vai assinada por mim, Secretária, 50 

pelo Senhor Presidente da Reunião e pelos membros presentes.  51 
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